

# 长沙已查处“一桌餐”“私房菜”237家

## 2.6万份告示分发至各小区 欢迎市民举报,一经查实将获奖励

“一桌餐”“私房菜”都是食药监部门重点打击对象,其共同点都是由私人住宅改造、隐藏在住宅楼里或商住楼里,而区别在于,前者只为少数人提供餐饮服务,更加隐蔽,后者则公开营业,辐射范围更广。值得注意的是,以上两种都是无证照经营,存在食品安全隐患。

9月4日上午11点,长沙市政府副市长邱继兴、市食药监局局长郭塔带领执法队员查封隐藏在楼宇中的私房菜馆。

### 【现场】私房菜馆调料过期4个月

上午11点,邱继兴、郭塔带队前往天心区青园小区,对小区1栋1单元2902房一家私家菜馆进行检查。经查,该店存在未取得食品经营许可证就营业、厨房操作间有无标签的食用油、冷藏柜内未按照食品安全控制过程储存食品、未履行进货查验索票等问题。

针对上述情况,邱继兴指出其违法事实及社会危害,要求立即停止违法行为。经营户认识到危害性,作出了停止餐饮经营活动的书面承诺。

事实上,一系列查处行动每天都在进行。9月3日下午6点,长房时代10栋3单元1039“十三楼”私房菜馆正在营业,见到执法人员进店,餐厅员工立即停下手中工作,并解释称该场所是公司内部员工食堂。然而,望城坡监管所工作人员检查却发现,点菜单上备注的食客姓名皆不相同,而厨房操作台上正在开盖使用的腐乳及牛肉酱已

过期4个多月……当即下发责令停业通知书,对原材料进行查封。

### 【行动】2.6万份告示分发各小区

“一桌餐”“私房菜”多选址于人流量大的小区,经营极为隐蔽,而经营者为躲避检查,多声称只是员工食堂或自家接待场所。为将创建食品安全示范城市工作落到实处,市食药监局在市六区打造了宣传示范点。

在长沙市天心区鑫远尚玺内,每个楼栋单元的醒目处、小区入口、公共区域都张贴了《关于开展“一桌餐”“私房菜”等无证无照餐饮单位专项治理的公告》。银桂苑社区书记龙象介绍,社区通过粘贴楼道公告、小区悬挂横幅等方式,将“一桌餐”“私房菜”存在的食品安全隐患传达至每位市民,2017年10月有餐厅主动关停。

记者从长沙市食药监局了解到,对于上述行为的治理,监管部门的思路是联合街道,发动社区,依托物业,边宣传边发动,形成社区、物业、业主的三方联动,目前已将2.6万份公告张贴至楼栋单元,向业主发放《依法查处向“一桌餐”“私房菜”等无证无照餐饮单位提供经营场所行为的告知书》4623份。

长沙市食药监局提醒,市民若发现小区内存在开展违规经营的私房菜馆请及时拨打12331(食药监)、12315(工商)、12366(税务)进行举报,一经查实,给予奖励。

■记者 黄亚苹 实习生 马卓



### 橘子洲大桥开铺麻石地砖

9月4日上午,施工人员开始在长沙橘子洲大桥南侧人行道铺设新麻石地砖。9月1日至30日,长沙橘子洲大桥南北两侧人行道将分阶段半封闭施工,进行人行道铺装提质改造及栏杆修复、涂装。 记者 徐行 摄

## 一机在手,走遍全球,共享所有

### 揭秘中国银行新版手机银行 让您的生活更美好

对于“机不离手”的都市人来说,手机银行已经成了日常办理金融业务的不二之选。不过选哪家银行其实有讲究,2018年,中国银行推出新版手机银行,在综合功能、特色服务、新技术应用、个性化定制等方面拥有多种高科技,实现了“一机在手,走遍全球,一机在手,共享所有。”一经推出,中国银行的手机银行就受到长沙市民的一片点赞。

■记者 潘海涛 通讯员 乔煜峰

#### 无需等待 一机在手,共享所有

都市人群,工作繁忙,有限的时间想要用在重要的事情上,排队等待实在太浪费时间、耗费精力。中国银行新版手机银行,功能完备,200多项金融服务让你不用去网点排队等待,在家坐着就能办理业务。

中国银行湖南省分行相关负责人介绍,该行手机银行支持“刷脸”自助注册,有无中行卡均可在线自助开户,无需网点排队等待。客户只要按照“绑定手机号-身份证件核对-人脸识别-设置登录密码”的流程,即可注册成功,还可在自助关联名下所有账户。

此外,中国银行手机银行业务种类齐全,已能覆盖超过95%的个人非现金业务,转账汇款、缴费支付、投资理财、融资还款、跨境金融、国家助学贷款,预约网点、预约外币、纪念币,扫码付费,涉及到生活工作的方方面面,真正做到“一机在手,共享所有”。

#### 跨境服务 一机在手,走遍全球

暑期即将结束,学生开学进入倒计时。对于在外求学的孩子,尤其是国外留学的孩子,父母能做的就是按时为其

办好签证,提前汇款学费和生活费。即使这样,也不能保证孩子能准时收到。中国银行新版手机银行跨境专区,出国需求一站搞定,跨境汇款进度随时掌握,再也不用担心孩子学费、生活费不能按时寄到了。

提及此,中国银行湖南省分行相关负责人表示,该行新版手机银行全新推出GPI“中银智汇”全球汇款,到账迅速、费用透明,汇款全流程实时掌握,进程互动随时可查,短信提醒,全额到账。此外,中行新版手机跨境金融专区还提供个人外币现钞预约服务,支持23种外币现钞预约、支持他行客户预约、时间更灵活、结果易掌握,且实时反馈预约结果,解决出国客户兑换外币的痛点。

值得一提的是,中国银行新版手机银行还实现了全球账户统一管理、跨境二维码支付、签证通等一揽子跨境综合服务。全球账户管理,随心关联,30个国家和地区账户一机掌握;签证通,35个国家和地区,专人代办,时时在线;电子名片,VIP标识随您走,全球尊享服务;跨境支付,跨境二维码,全球购。

#### 先进技术 个性定制,安全便捷

近年来,网络诈骗层出不穷,任何时候,资金安全都是广大消费者对金融产品的核心需求。中国银行从兼顾交易安全与客户使用体验的角度出发,着力升级手机银行安全认证方式。基于安全芯片及非对称加密技术,联合中国移动发布手机银行新型认证工具SIM盾,将传统安全认证工具与手机合二为一,用户可自行设置签名密码,密码校验在SIM卡内完成,有效避免木马拦截,进一步提升手机银行安全认证服务能力和客户体验。

百尺竿头更进一步,中国银行还与腾讯共同研发,“新一代事中风控系统”正式投入运营,以事中风控为核心,为用户在享受便捷互联网金融服务的同时,提供全方位全流程且实时高效的反欺诈服务,切实保障用户资金和账户安全,实现风险防控和客户体验“双提升”,打造覆盖事前、事中、事后的全流程互联网金融风险管控体系。

基于最健全的安全保障,下阶段中国银行手机银行还将能为客户实现多种个性化的定制服务需求,包括功能定制、行情定制、产品定制等功能。根据客户的偏好,定制客户关心的贵金属、外汇等行情,定制页面设计,实现手机银行“千人千面”的个性化服务。

### 链接 专项整治行动将持续至11月底

8月22日,长沙市政府就“一桌餐”“私房菜”等无证无照餐饮单位专项治理召开调度会后,长沙市食药监局迅速行动,取得良好效果。长沙市食药监局最新统计数据表示,截至9月3日,通过主动摸排或接群众举报,全市共检查核处无证无照或证照不全的“一桌餐”“私房菜”237家。同时,通过宣传发动、街道(社区)上门劝导,47户“一桌餐”

“私房菜”主动关停。

据了解,即日起至11月底,长沙市食安办、市食药监局、市工商局和市税务局4部门将联合开展专项整治行动,对于“一桌餐”“私房菜”等无证无照从事餐饮经营行为的,监管部门将根据《食品安全法》相关规定,没收所得并处5万元以上10万元以下的罚款,或货值金额十倍以上二十倍以下罚款。

## 2018湖南技能大赛开赛

### 零部件加工误差要控制在头发丝的1/3

本报9月4日讯 为加快培养和选拔数控高技能人才,弘扬工匠精神,今天,2018湖南技能大赛暨第八届全国数控技能大赛湖南选拔赛在常德技师学院开赛。省人大常委会副主任周农出席开幕式。

此次选拔赛由省人社厅、省总工会、常德市政府等联合举办,为期6天。竞赛设数控车工、数控铣工、加工中心操作工(四轴)等6个项目。经前期各市州预选赛,337名数控技能高手脱颖而出,以市州为单位组成代表团参加全省竞赛。

“本次大赛着重培养选手的工匠精神。比如一个长度为20厘米的零部件加工,误差要控制在21微米以内。”大赛副裁判长易守华介

绍,“头发丝大概是60至80微米,相当于误差要控制在头发丝的三分之一以内,非常高的一个精度。”此外,相比往届大赛,本次竞赛还突出智能制造相关内容。

大赛中的优秀选手和团体、单位将由组委会授予相应奖励。对获得本次竞赛单人项目职工组前三名和双人项目第一名的职工(含教师)选手由省人社厅授予“湖南省技术能手”荣誉称号,由省总工会授予“湖南省五一劳动奖章”(已获得相关荣誉的不再重复授予)。此次竞赛还将选拔人选,代表湖南省参加第八届全国数控技能大赛。

■记者 王智芳 通讯员 谢忠东 刘玮 叶飞艳 符敏 实习生 薛国清